

中俄两国元首互致新年贺电

中俄两国总理互致新年贺电

新华社北京12月31日电 2021年12月31日，国家主席习近平和俄罗斯总统普京互致新年贺电。

习近平代表中国人民和中国政府，向普京总统和俄罗斯人民致以诚挚的祝贺和美好的祝愿。习近平指出，2021年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。我和普京总统共同宣布《条约》延期，秉持“世代友好、合作共赢”理念引领双边关系蓬勃发展。双方坚持“四个相互坚定支持”共识，政治互信进一步加深。双方努力克服疫情影响，推动全方位务实合作取得丰硕成果。中俄科技创新年圆满收官，双边贸易额再创新高，能源、航空航天、互联互通等领域

域战略性大项目加快推进。双方在国际和地区事务中密切协作，践行真正的多边主义，坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，为纷繁复杂的国际形势注入宝贵的稳定性和正能量。我对双边关系成果深感满意。

习近平强调，2022年，双方将开启中俄体育交流年，续写两国世代友好新篇章。普京总统将访华并出席北京冬奥会开幕式，我十分期待通过各种方式同普京总统保持密切联系，共同引领中俄新时代全面战略协作伙伴关系行稳致远，推动双方各领域合作提质升级，更好助力两国各自发展振兴，为推动建立

新型国际关系、构建人类命运共同体作出更大贡献。

普京向习近平主席致以衷心的祝贺，祝愿友好的中国人民幸福安康。普京表示，即将过去的一年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。该条约为两国关系发展奠定坚实基础。2021年，俄中合作卓有成效，双方各层级积极开展政治对话，双边贸易额再创新高，科技创新取得丰硕成果，双方就解决重大国际和地区问题保持密切有效协作。相信在我们共同努力下，俄中各领域合作一定能够取得进一步发展。期待俄中体育交流年成功举办。我坚信，中方朋友一定能够成功举办北

京冬奥会，十分期待同习近平主席在这一体育盛会开幕之际举行会晤。

同日，国务院总理李克强同俄罗斯总理米舒斯京互致新年贺电。李克强表示，不久前，双方成功举行两国总理第二十六次定期会晤，达成许多重要共识。我愿同米舒斯京总理继续保持密切工作联系，共同推动两国务实合作开辟新局面、展现新面貌、收获新成果。米舒斯京表示，双方通过俄中总理第二十六次定期会晤就进一步拓展两国务实合作作出新的部署，期待双方继续就共同关心的问题保持建设性对话，祝愿中方成功举办北京2022年冬奥会和冬残奥会。

脱贫村的『年终总结』

寒冬清晨，天未放亮，村民马继国早早来到牛圈清扫，被惊扰的牛叫个不停，叫声划破了山村的静谧。继而，“哞哞”“咩咩”之声在山村沸腾。

“这种热闹的景象，是近几年才有的。”清扫完圈舍的马继国点了一支烟，一边享受着忙碌后的小憩，一边跟记者聊起了村里牛羊养殖历程和今年村里的“业绩”。

49岁的马继国是甘肃省定西市安定区李家堡镇窑坡村村民。2013年以来，曾是深度贫困村的窑坡村在当地党委、政府的引导下，逐步发展起了牛羊养殖。全村牛半年养殖量由不到700头(只)，发展到目前仅牛存栏量就超过2000头(只)，成为安定区养殖示范村。

特别是今年，窑坡村牛羊养殖规模增加明显。记者曾于2020年到访窑坡村。此次再次走访，看到村里新增了不少盖着蓝色、红色顶棚的养殖场。今年以来，产业扶持资金、惠农贷款、信用贷款等政策满足了村民的资金需求，不少村民今年扩大养殖规模。“今年，我家贷款20多万元扩建圈舍，养牛首次突破100头，家庭纯收入达到六位数。”马继国说。

“要说今年的变化，还有山更绿了。”60岁的村民付克华说。

窑坡村所在的安定区属于黄土高原丘陵沟壑区，水土流失问题一度困扰当地生态保护和农民增收。“过去土地瘠薄，很多人外出打工，不少旱地撂荒了。”付克华说，得益于草畜结合的绿色发展路子，不少撂荒多年的山旱地种上了苜蓿、燕麦草、玉米等饲草作物。今年，付克华成立的亿邦农牧农民专业合作社流转了3000多亩土地，有三分之一是撂荒地。

“不仅如此，村民抵御旱灾的能力也提升了。”村民李勇说，今年7月至9月，当地遭遇较严重旱情，村里的苜蓿、玉米、马铃薯等作物受灾较重。但由于近年来村民主要收入来源由种植业向养殖业转变，晒蔫了的玉米被村民加工成青贮饲料，一定程度上缓解了旱情对村民增收的影响。

听着几位村民的赞扬，村党支部书记孙登云心里并不轻松。在窑坡村今年的“年终总结”里，还有许多待解的问题。

村民腰包鼓了，村集体经济如何发展壮大？村里养殖规模不断扩大，动物疫病防控等服务能否跟得上？今年以来，养殖成本不断上升，该如何应对？

孙登云说，新的一年，他要带着这些问题和村民们一起加油干，希望2022年“年终总结”时，每个问题都能找到答案。

(记者王朋)新华社兰州12月30日电

香港举办跨年演唱会迎接新年

新华社香港12月31日电(记者刘明洋、陈佩盈、韦骅)31日晚，维多利亚港湾星光璀璨，520架无人机升入空中，勾勒出千变万化的图案；“2021美丽的夜香港跨年演唱会”正在中环海滨活动空间举行。是夜，观众一起倒数，在现场送旧迎新的欢乐气氛及此起彼伏的“新年快乐”祝福声中，共同迎接新的一年。

维港对面的西九文化区艺术公园同样灯火辉煌。由香港旅游发展局举办的“香港跨年倒数演唱会”在这里上演。冬夜的风带着一丝凉意，但无阻现场观众的期待与热情。

五十多岁的梁先生与太太结伴来看演唱会。梁先生表示，过去一年因为疫情，大多数时间都在家里度过，有时候会觉得很沉闷。

“希望新的一年经济能够越来越好，大家都开开心心！”谈到对新年的展望，梁先生和太太对记者说。

回望这两年，新冠疫情下香港不少行业遭遇重创。两场演唱会的主办方邀请香港演艺明星陪市民一齐跨年，希望通过这样的方式呼吁所有人凝聚力互相支持，用爱和陪伴抚平疫情下的焦虑，唤起大家的香港情怀和集体回忆，振奋精神。

冯小姐跟父母一起来到中环看演唱会。“今天非常开心，能和家人在这样一个夜晚，跟着欢快的音乐，一起迎接新的一年。”她表示，希望香港能尽早结束疫情，大家可以恢复正常的生活，经济继续复苏，大家都安居乐业。

位于西九文化区的M+博物馆外墙上有一片大荧幕，特意在跨年亮起了倒数时钟。

“五、四、三、二、一，新年快乐！”倒数时钟上的数字随着时间变动，踏入子夜的一刻，观众们纷纷与身旁的至亲好友互道祝福，现场欢呼声此起彼伏。

在中环海滨举行的演唱会主办方表示，相信每一个细微的支持，都将累积成为支持社会的最大助力，希望通过歌舞给予温暖和鼓励，给大家送上快乐和正能量，有信心、有勇气相互扶持共渡难关。



在内蒙古呼和浩特市体育中心，速滑小队员在表演。北京冬奥会日益临近，各地通过形式多样的活动推广普及冰雪运动，让人们感受冰雪运动的魅力，助力冬奥。

新华社发(丁根厚摄)

国际奥委会主席巴赫发表新年致辞

对举办安全、成功的北京冬奥会充满信心

新华社北京12月31日电(记者姬烨、王梦)国际奥委会主席巴赫31日发表新年致辞，表示期待北京冬奥会取得圆满成功，对于举办一届安全的冬奥会充满信心。同时他也对东京奥运会取得的成绩表示赞赏。

“在奥运年的结尾，我们可以骄傲地回顾，因为谈到东京2020年奥运会，我们可以说：我们做到了。”巴赫说，“我们都很开心，运动员反馈都很好，他们对于这届奥运会能够最终举办，以及他们可以安全参赛这个事实表示非常感激。”

巴赫说，有超过30亿观众通过在线电视和数字平台观看了280多亿条东京奥运会视

频流。他认为无论从运动员、观众还是奥林匹克价值观层面，东京奥运会都是一届成功的奥运会。

“现在我们的焦点已经来到北京冬奥会。”巴赫说，“我们期待一届成功的北京冬奥会，同时基于我们的经验，我们对为大家举办一届安全的冬奥会充满信心。”

“通过举办这届冬奥会，北京将书写历史，成为第一座举办过夏奥会和冬奥会的城市。他们也将从2008年奥运会遗产中获得充分受益。这届冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。3亿中国人将熟悉冰雪运动。”巴赫说。

巴赫还指出，国际社会对北京冬奥会的

支持是显而易见且受到广泛欢迎的。“联合国大会通过的北京冬奥会奥林匹克休战决议再次证明，只有每个人都尊重奥运会，超越政治分歧，我们才可以实现我们团结世界的使命。由此，2022年冬奥会可以成为和平竞赛的又一个伟大例证。奥运会可以超越任何分歧。在奥运会中，我们都尊重同样的规则，且互相尊重，我们都是平等的。”

展望2022年，巴赫认为体育对于构建后疫情时代的世界具有重要作用，人们也将迎来践行奥林匹克格言“更快、更高、更强——更团结”的新机遇，“这应该成为我们在新的奥运年的座右铭和动力”。

中组部划拨2.2亿元党费用于“两节”走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京12月31日电为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖，日前，中央组织部从代中央管理党费中划拨2.2亿元，用于2022年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出，走访慰问对象主要是生活困难党员、老党员、老干部。对抗战

前和抗战时期入党的老党员、老干部，“共和国勋章”、国家荣誉称号和“七一勋章”获得者，因公去世基层干部的家属，要普遍走访慰问。注重走访慰问基层干部特别是工作在困难艰苦地区和急难险重任务一线的同志。可适当扩大走访慰问范围，包括部分村(社区)老骨干、因病致贫的特

困群众和生活确有困难的基层党务工作者。

中央组织部要求，各级党组织要把开展走访慰问活动作为一项重要任务，精心组织安排，确保取得实效。各级党组织部门要落实配套资金，确保在春节前发放到慰问对象手中，做到专款专用。

北京冬奥会和冬残奥会誓师动员大会召开

新华社北京12月31日电举世瞩目的北京冬奥会和冬残奥会日益临近，奥林匹克圣火将再次在北京点燃。31日，北京2022年冬奥会和冬残奥会誓师动员大会召开。

北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇强调，冬奥筹办到了最后迈向胜利的关键时刻，我们要深入贯彻习近平总书记关于北京冬奥会和冬残奥会筹办工作的重要指示精神，进一步增强责任感紧迫感，铆足干劲、再接再厉，以首善标准完成好最后阶段各项任务，确保办成一届简约、安全、精彩的奥运盛会，书写“双奥之城”新的历史华章。

蔡奇强调，举办北京冬奥会、冬残奥会，是以习近平同志为核心的党中央着眼于我国改革开放和现代化建设全局作出的重大决策，是我国重要历史节点的重大标志性活动。习近平总书记亲自谋划、亲自推动，在每个关键节点都作出重要指示，为我们办好冬奥提供了根本遵循。我们要深入学习领会，更加自觉站在“国之大者”的高度，深刻认识举办北京冬奥会、冬残奥会的重大意义，深刻理解把握绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，深刻认识北京作为世界上唯一“双奥之城”的特殊荣耀和肩负的神圣职责使命，以最好状态履行主办城市责任，切实做到举办即成功。

蔡奇强调，在决战决胜最后阶段，要广泛动员各方面力量，全力以赴打好冬奥筹办的最后定局之役，圆满完成党和人民交给我们的光荣任务。要认真做好赛时运行指挥体系综合演练和场馆运行工作，确保指挥畅通、运转高效。要坚持冬奥防疫和城市防疫全面融合、一体推进，确保不发生规模输入性聚集疫情、不造成本土传播。要扎实推进赛事组织和赛会服务保障，确保做到精益求精、万无一失。要深入做好宣传推广和媒体服务工作，确保北京冬奥氛围浓厚热烈。要周密细致做好涉外事务工作，维护好国家形象和利益，确保各国嘉宾高兴而来、满意而归。要高水平推进城市运行和保障工作，确保城市环境优美整洁。要同步做好冬残奥会各项筹办工作，确保实现“两个奥运、同样精彩”。

蔡奇强调，筹办北京冬奥会、冬残奥会是一项复杂系统工程，要集聚各方力量，紧密团结、协作配合，形成办奥强大合力。各工作组、各部门、各单位保持“一刻也不能停、一步也不能错、一天也误不起”的工作状态，牵头单位发挥带头作用，配合单位向前一步，各级领导干部靠前指挥，做到层层推进、步步落实。把廉洁办奥要求贯穿始终。所有冬奥参与人员都要珍惜荣誉、珍惜参与冬奥筹办的无上光荣，以饱满的精神状态、高昂的工作热情、严格的工作标准，争分夺秒迈向成功办奥目标，共同创造光辉成就。

河北省誓师动员大会同步召开。

RCEP生效!全球最大自由贸易区正式启航

新华社北京1月1日电(记者刘红霞、于佳欣)2022年1月1日凌晨，北京海关关税处，工作人员正忙着为企业签发原产地证书。这一天，区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施，全球最大自由贸易区正式启航。

RCEP现有15个成员国，包括中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰5国以及东盟10国。从人口数量、经济体量、贸易总额三方面看，均占全球总量的约30%。

根据协定规定，6个东盟成员国和3个非东盟成员国正式提交核准书，即达到协定生效

门槛。经各方努力，RCEP于2021年11月2日达到生效门槛。1月1日起，RCEP对文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南、中国、日本、新西兰和澳大利亚10国正式生效。韩国将于2月1日加入到生效实施中。剩余成员国也将在完成国内批准程序后陆续生效实施。

商务部有关负责人表示，中方将全面和充分履行RCEP义务，高质量实施协定，引导地方、产业和企业更好把握RCEP带来的市场开放机遇。中方也将与RCEP成员方一

道，积极参与和支持RCEP机制建设，将其打造成东亚经贸合作的主平台。

RCEP生效后，已核准成员国之间90%以上的货物贸易将最终实现零关税。协定生效当天，中国与东盟、澳大利亚、新西兰之间的立即零关税比例将超过65%。中国与日本是新建立自贸关系，相互立即零关税比例将分别达到25%和57%。

不只是降关税。RCEP还在原产地规则、海关程序、检验检疫等方面形成统一规则，域内贸易便利化程度将进一步提高。

除了货物贸易，RCEP成员国在服务贸易、投资等方面也作出高水平开放承诺，并建立了高水平的知识产权、电子商务等规则，各类经济要素流动将更加顺畅，域内产业链、供应链和价值链将进一步巩固和发展。

RCEP如期生效，充分体现了各方共同维护多边主义和自由贸易、促进区域经济一体化的信心和决心，将为区域乃至全球贸易投资增长、经济复苏和繁荣发展作出重要贡献。